

Отзыв на автореферат диссертации Ельцина Андрея Анатольевича
на тему: «Развитие финансового контроля в системе социального страхования
Российской Федерации», представленной на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и
кредит»

Диссертация Ельцина Андрея Анатольевича посвящена решению актуальной проблемы развития государственного контроля Фонда социального страхования для повышения эффективности управления государственными финансами.

Из текста автореферата следует, что соискатель глубоко изучил российские и зарубежные исследования в области финансового контроля и социального страхования, выявил и провел анализ существующих недостатков, предложил новые подходы к развитию государственного и общественного контроля Фонда социального страхования.

Научная идея диссертационного исследования состоит в создании государственно-общественного контроля в системе социального страхования. С целью создания и внедрения системы государственно-общественного финансового контроля, автором разработан проект соглашения о взаимодействии субъектов государственно-общественного финансового контроля, а также регламент по их взаимодействию.

Особого внимания заслуживают предложения по совершенствованию внутриведомственного финансового контроля Фонда социального страхования. Для применения системного подхода к организации контроля в Фонде социального страхования, автором разработан единый региональный стандарт мониторинга и контроля (администрирования) страхового вклада страхователя. В диссертации доказано, что применение предложенного стандарта повысит собираемость страховых взносов.

Заслуживающим интереса являются предложения автора по адаптации модели инвестирования Пенсионного фонда Российской Федерации к особенностям инвестиционного процесса Фонда социального страхования. В диссертации разработан и апробирован алгоритм формирования инвестиционного портфеля Фонда социального страхования, предусматривающий оптимизацию отбора инвестиционных активов по критерию «доходность-риск». В работе доказано, что применение предложенного алгоритма обеспечит повышение инвестиционного дохода Фонда социального страхования.

Полученные результаты исследования являются новыми, научно обоснованными, имеют теоретическую и практическую значимость. Разработки, представленные в диссертации могут быть применены в Фонде социального страхования, Пенсионном фонде, Федеральном фонде обязательного медицинского страхования, Федеральной налоговой инспекции – при осуществлении финансового контроля и проведении инвестиционной деятельности, а также в высших учебных заведениях финансово-экономического профиля.

К замечаниям можно отнести недостаточность в раскрытии потенциала предложенной системы государственно-общественного контроля и применения ее в иных, отличных от социального страхования сферах.

Вместе с тем, данное замечание не снижает практической ценности работы и может служить направлением для дальнейших исследований.

По теме диссертации автором опубликовано девять работ, в том числе пять в рецензируемых научных изданиях, где изложены основные положения и выводы исследования. Результаты исследования апробированы на международных научно-практических конференциях, используются в деятельности центрального аппарата Фонда социального страхования, а также государственных учреждений Фонда социального страхования по Республике Татарстан и Северная Осетия-Алания.

Изучив автореферат диссертации, можно констатировать, что соискатель ученой степени кандидата экономических наук внес существенный вклад в решение актуальной задачи по развитию государственного финансового контроля в системе социального страхования Российской Федерации.

Диссертационная работа на тему «Развитие финансового контроля в системе социального страхования Российской Федерации» соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор диссертации, Ельцин Андрей Анатольевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Заведующий кафедрой управления рисками и страхования
Московского государственного института
международных отношений (Университет)
МИД России, д.э.н., профессор



Р.Т.Юлдашев

(Подпись)

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации»

Место нахождения: 119454, г. Москва, проспект Вернадского, 76
раб. тел. +7(495)225-40-82
email: insurance@mgimo.ru

Подпись заверяю

